Republika e Serbisé

MINISTRIA E ARSIMIT, SHKENCES DHE E ZHVILLIMIT TEKNOLOGJIK
ENTI PER VLERESIMIN E CILESISE SE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT

PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT FILLOR

VETEVLERESIMI I NJOHURIVE

TEST I KOMBINUAR

nga shkencat natyrore dhe shogérore

UDHEZIM PER PUNE NE TEST

Testi qé do té zgjidhni do t'ju ndihmojé té vlerésoni sa keni zotéruar materialin e mésuar.

Para teje éshté testi i kombinuar nga shkencat natyrore dhe shogérore me detyra nga lénda
e biologjisé, historisé, gjeografisé, fizikés dhe kimisé. Testin qé duhesh ta zgjidhésh i ka 20
detyra, ndérsa pér puné jané paraparé 60 minuta. Secilén detyré sé pari lexoje me kujdes dhe
mendo se ¢faré kérkohet né kété pyetje.

Me kujdes lexo tekstin e secilés detyre, sepse né té jané dhéné sqarime se né cilén ményré
duhesh té pérgjigjesh. Gjaté punés nuk mund té pérdorésh celularin.

Ju déshirojmé sukses né provim!

* TCCTOBC, Kao0 HM I€/I0B€ TE€CTOBA, HI/Ije J03BO/b€HO YMHOKaBaTN HUTU jaBHO 06jaB)I)I/IBaTI/I 6e3 npeTrxogHe
CarmaCHOCT! 3a30)1a 3a BpeOHOBAabh€ KBAINTETA 06pa3013a}ba " BacClluTama.




Né cilén prej pozicioneve té shénuara magneti térheq mé fort sferén prej hekuri?

a) pozicioni 1 2

b) pozicioni 2 (@)

¢) pozicioni 3 1 (:{ N S J
d) Térhegja éshté njésoj né té gjitha pozicionet. C?,)

Rretho pérgjigjen e sakté.

Fémiu ka hedhur topin vertikalisht pérpjeté dhe pas njé kohe e ka kapur. Si ka lévizur topi né até
moment?

a) Ka lévizur njétrajtésisht deri sa ka shkuar larteé.
b) Ka lévizur njétrajtésisht deri sa ka lévizur te poshté.
¢) Ka lévizur njétrajtésisht gjaté téré kohés.

d) Nuk ka mundur té 1éviz njétrajtésisht pér arsye se kthehet né vendin nga i cili éshté nisur.

Rretho pérgjigjen e sakté.

Né pogin elektrik shkruan 220 V / 80 W. Sa energji elektrike harxhon ky po¢ nése kyget 8 oré?

Pérgjigja: Wh

Sferén e léshojmé té oscilojé pandérpreré mes pikés A dhe C. Cka mund té thuash pér shpejtésiné e
saj?

a) Shpejtésia mé e madhe éshté né pikén A.
b) Shpejtésia mé e madhe né pikén B.
c) Shpejtésia mé e madhe né pikén C.

d) Né pikén B shpejtésia éhsté zerro.

Rretho pérgjigjen e sakté .




Cka éshté substancé e pastért e thjeshé?
a) oksigjeni

b) ajri

c) mjegulla

d) tymi

Rretho pérgjigjen e sakté.

Barazimi i filluar i reaksionit kimik té djegjes sé propanit:
CH,+50,>?+7

Me cfaré shenja dhe koeficiente duhet paragqitur reaksionet prodhuese?
a) 3CO, +4H,0

b) C, +4H,

¢) 3CH, + 4H,

d) 3CO, + 8H,0

Rretho pérgjigjen e sakté.

Né reaksionin e oksidit té sulfurit(IV) dhe hidroksidit té natriumit formohen:

a) Na, SO, dhe H,0
b) Na SO, dhe H,
¢) Na,SO, dhe H,O
d) Na,SO, dhe H,

Rretho pérgjigjen e sakté.




10.

11.

12.

Nrdélidhi llojin e genies sé gjallé sé cilés mbretéri i takon.
Shkruaj shkronjén pérkatése né vizat e zbrazéta.

1. elefanti afrikan a) mbretéria e monotremateve
2. ameba b) mbretéria e protistéve
3.___ bakteria salmonella ¢) mbretria e kerpudhave
4. dushkaja d) mbretéria e biméve

e) mbretéria e shtazéve

Provokues i njé sémundjeje té sistemit nervor éshté virusi. Cila éshté ajo sémundje?
a) epilepsia

b) térbimi

) migrena

d) pika né tru

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Cila nga gjéndrat e pérmendura sekreton hormonin e rritjes?
a) farorét
b) gjéndrra kraharore

c) gjéndrra parambrojtése

d) hipofiza

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.

Kur toka nuk punohet pér njé kohé té gjaté hapsirén do ta zéné biocenozat té cilat kané ekzistuar né
até hapsiré para se njeriu té keté filluar pér ta punuar tokén:

a) introdukcioni;
b) adaptimi;
¢) migracioni;

d) sukcesioni.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Cfaré gjendet né ¢do kokérr poleni?
a) pluhuri i polenit

b) peri i pluhurit

¢) gesja e polenit

d) geliza e gjinisé mashkullore

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.




13.

14.

15.

16.

Né hartat gjeografike, metodat e izohipsave, ngjyrave, hijézimit dhe shrafurave paragesin:
a) fabrikat, banjat, shpellat, minierat, hidrocentralet dhe qytetet;

b) rrugét, hekurudhat, kufijté, rrymat detare, urat dhe tunelet;

c) pyjet, vreshtat, livadhet, mogalet dhe llojet e tokave;

d) relievin e sipérfages sé Tokés, relievin e bazenit té€ oqeaneve, detérave dhe ligeneve.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Si quhet era e cila fryen né Serbin lindore, Vojvodin dhe Shumadi?
a) bura

b) era e vardarit

¢) koshava

d) era e moravés

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Lévizja mekanike e popullsisé pérfshin:
a) natalitetin;

b) mortalitetin;

) migrimet;

d) fertilitetin.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Lumin ndérlidhe me grykén né té cilén rrjedh
Shkruaj shkronjén pérkatése né vizat e zbrazéta.

1. Morava Jugore a) gryka e Kaganikut
2. Bistrica e Pejés b) gryka e Bagrdanit
3. Lepenci c) gryka e Gérdelicés
4. Morava e Madhe d) gryka e Gjedapit

e) gryka e Rugovés
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17.

18.

19.

20.

Cila ideologji ka lavdéruar Gjermanét, kurse ka néngmuar popujt e tjeré, zbatimi i sé€ cilés gjaté luftés
sé II botérore ka cuar né vdekje disa miliona njeréz?

a) Protestantizmi
b) Liberalizmi
¢) Nacizmi

d) Konzervatizmi

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Si éshté quajtur dinastia mé e réndésishme mesjetare serbe?
a) Obiliq

b) Obrenoviq

c) Karagjorgjeviq

d) Nemanjiq

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Shiko foton dhe pérgjigju né pyetjen:

Né pankarta jané shkruar parolat: , Kérkojmé té drejtat e barabarta — menjéher” dhe ,,T€ drejta

qytetare + punésim = liri”.

g vt richrs

Cila dukuri historike éshté paraqitur né fotografi? s

a) Lufta pér té drejtat themelore té njeriut
b) Lufta e dhunshme pér té drejtat e njeriut
c) Pérkrahje fashizmit

d) Demonstrata antiluftarake

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Cili shtet ka lindur gjaté luftérave ballkanike té vitit 19127
a) Bullgaria;

b) Magedonia;

c) Shqipéria;

d) Bosnja dhe Hercegovina.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.




